

КАЗАЧЬИЙ КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 44 (1569)
10 ноября 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

8 ноября на Совете по делам казачества при главе государства атаман Терского войскового казачьего общества и помощник полпреда президента РФ на Северном Кавказе Виталий Кузнецов стал и.о. атамана Всероссийского казачьего войска.

Прежний атаман российских казаков Николай Долуда досрочно снял с себя обязанности на заседании Совета атаманов в Москве. На должность атамана Всероссийского казачьего общества кандидатуру Виталия Кузнецова единогласно поддержал Совет атаманов.

43-летний Виталий Кузнецов родился 19 мая 1980 года в г. Сумгаит, Республика Азербайджан. Окончил Военный авиационный технический университет им. Жуковского, Московский университет экономики и информатики, Институт Дружбы народов.

Работал на разных должностях в вертолетной эскадрилье транспортно-боевого вертолетного полка Северо-Кавказского военного округа. Потом командовал инженерно-авиационной службой авиационного отряда специального назначения ГУ МВД России по Ставропольскому краю.

В 2016 году стал заместителем командира – начальником инженерно-авиационной службы авиационной войсковой части Северо-Кавказского округа

Новый Всероссийский атаман



Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.

В 2020 году избран атаманом Терского войскового казачьего общества и назначен

помощником полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе.

Виталий Кузнецов – каза-

чий генерал, ветеран боевых действий и действительный государственный советник третьего класса. Награжден множеством государственных наград. Он женат и воспитывает дочь.

Атаман Всероссийского казачьего общества Николай Долуда в Москве провел пресс-конференцию, где рассказал журналистам о причине ухода со своего поста.

Начал Николай Александрович с того, что было сделано им и его командой с момента избрания на пост атамана Кубанского казачьего войска в 2008 году.

Действительно, сделано было немало. Это и создание боевого кадрового резерва, и развитие системы непрерывного казачьего образования, и создание Союза казачьей молодежи. Плюс к этому несение казаками службы по охране общественного порядка, природных богатств, государственной границы, борьба с распространением наркотических и психотропных средств.

Достоин себя проявляют казаки в специальной военной операции.

— В спецоперации с учетом ротации участвуют 25 тысяч казаков. За это время мы отправили на фронт 237 автомобилей повышенной проходимости, 700 беспилотников на сумму 696 миллионов рублей. 1600 казаков представлены к государ-

ственным наградам, часть из них уже получили ордена и медали. Госдума приняла закон, в котором казаки-добровольцы приравнены к военнослужащим и получают выплаты, а также пользуются всеми льготами, — подчеркнул Николай Долуда.

В чем причина добровольной отставки Николая Долуды с поста атамана Всероссийского казачьего войска?

— Если не будет закона о российском казачестве, рано или поздно авторитет его сойдет на нет. Закон обязателен к исполнению всеми органами власти на любом уровне. Я вижу, что если сейчас не займусь этим законом, то он не будет принят. Когда я побывал в Министерстве юстиции и мне рассказали, что нужно сделать для принятия закона о российском казачестве, понял, что для этого нужно минимум полтора года. Законопроект нужно согласовать со всеми 89 субъектами Российской Федерации, со всеми силовыми ведом-

ствами, с Администрацией Президента, с правительством и со всеми реестровыми казачьими войсками. Это очень непросто. Совмещая три должности – атамана Всероссийского казачьего общества, советника начальника Генерального штаба ВС РФ и депутата Госдумы – я не в состоянии уделить внимание закону о российском казачестве. Мне нелегко уходить с должности, но, понимая, что закон важен для казаков страны, я принял это решение, — признался атаман.

Николай Александрович Долуда остается членом Совета по делам казачества при Президенте России. Ему предложили возглавить постоянную экспертную комиссию по развитию госполитики в отношении российского казачества в субъектах РФ в этом совещательном органе.

Продолжение темы на 2-й странице.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Важные изменения

Совет Госдумы поддержал внесение изменений в федеральный закон «О государственной службе российского казачества»

Проект федерального закона, разработанный группой депутатов Государственной Думы во главе с депутатом Николаем Долудой, вносит важные изменения в Федеральный закон от 5 декабря 2005 года №154-ФЗ «О государственной службе российского казачества», направленные на приведение законодательных основ деятельности казачьих обществ в соответствие с текущей ситуацией.

В частности, законопроект предусматривает решение вопроса о заключении казаками контракта на пребывание в мобилизационном людском резерве после

прохождения службы в зоне специальной военной операции на основе нового алгоритма систематизации проводимой работы Всероссийским казачьим обществом.

Он предусматривает заключение Всероссийским казачьим обществом договора (соглашения) с Минобороны России с последующим заключением договоров (соглашений) войсковых казачьих обществ с территориальными органами министерства. В этих документах определяется численность казаков, состоящих в резерве, что позволит планировать деятельность казачьих обществ, исходя из потребностей

Вооруженных сил РФ. Кроме того, законопроект вводит персональную ответственность атаманов казачьих обществ всех уровней за соблюдение членами обществ обязательств по несению государственной или иной службы и предельные сроки для внесения казачьих обществ в государственный реестр.

Отдельно добавлены положения, позволяющие Президенту России вводить особый порядок для создания и обеспечения деятельности казачьих обществ, что является важным аспектом для новых регионов страны.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Всем миром

На минувшей неделе казаки Второго Донского казачьего округа доставили очередной гуманитарный груз в зону проведения специальной военной операции.



Помощь для наших воинских подразделений собиралась всем миром. На средства группы «Передай нашим!» (<https://t.me/peredainashim>) были приобретены тепловизор, дроны камикадзе, генератор, зарядные устройства для аккумуляторов дронов. Региональное отделение ДО-СААФ России предоставило буржуйки. Волгоградские ребята Анатолий и Роман передали окупные свечи. Девушки группы «Героям 34» прислали свою продукцию – продукты питания. Предприниматель Виталий Матвеев для фронта передал афганский казан. Преподаватели московской школы перечислили денежные средства на нужды российских воинов на передовой. Калачевские вязальщицы (руководитель Людмила Вергун) собрали очередные два огромных пакета с шерстяными носками. Сотрудники Центрального аппарата Следственного комитета города Москва передали 300 хвостовиков для сброса ВОГов. На средства, собранные родственниками бойцов СВО, приобретены два квадрокоптера. Их для отправки на передовую передаст известный казачий песельник Юрий Щербаков.



«Казак Леонид Бойко продает с хорошей скидкой автомобиль Chevrolet Niva для бойца Родиона. Машину мы доставим в следующий раз, - рассказал атаман Второго Донского казачьего округа Андрей Махин. - Стоит эта машина триста тысяч. Всех денег у нас нет, но Леонид Бойко согласен подождать. Кроме этого, ребята на передовой просят обмундирование и еще в два других подразделения необходимы дроны и тепловизоры. Мы вместе сделали очень много! Но останавливаться нам нельзя!».

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

«Казачья станица» для молодежи

На базе спортивной школы «Юный ястреб» имени Героя Советского Союза А.М. Числова в Среднеахтубинском районе Волгоградской области создадут региональный казачий центр военно-патриотического воспитания молодежи.



Концепция и структура нового центра была представлена на встрече губернатора Андрея Бочарова с казачьим активом Волгоградской области. Обязательная беседа состоялась в возрожденном Кафедральном Соборе Святого благоверного князя Александра Невского.

Открывая встречу, участие в которой приняли митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор, представители духовенства, Совета Федерации ФС РФ, органов исполнительной власти, Совета муниципальных образований Волгоградской области, казачьих округов и общественных объединений субъекта, губернатор Андрей Бочаров поблагодарил казаков за активное участие в решении задач социально-экономического развития Волгоградской области, за содействие укреплению стабильной межконфессиональной и межнациональной обстановки, за патриотическую и просветительскую работу с молодежью, за помощь участникам СВО и их семьям.

Окончание на 2-й странице.



УЧАСТНИКАМ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Ветеран боевых действий

Участники специальной военной операции смогут получить удостоверение ветерана боевых действий в беззаявительном порядке – соответствующий приказ подписал министр обороны РФ Сергей Шойгу.



Согласно документу военнослужащим Вооруженных сил России – участникам СВО, получившим ранения, контузии, увечья, находящимся на излечении в военно-медицинских организациях Министерства обороны РФ, выдача удостоверений может производиться кадровыми органами, осуществляющими организационное и техническое обеспечение деятельности комиссии (центральной комиссии), ближайшими к месту дислокации военно-медицинских организаций Министерства обороны, в которых участники СВО, получившие ранения, находятся на излечении.

«При отсутствии документов, являющихся основанием для выдачи удостоверения, участникам СВО в беззаявительном порядке, кадровым органом организуется взаимодействие с органом управления, воинской частью или организацией Вооруженных сил, в составе которой проходит военную службу участник СВО, для получения необходимых документов», – говорится в приказе.

Ранее глава правительства Михаил Мишустин подписал постановление, упрощающее для участников спецоперации порядок выдачи ветеранских удостоверений и предоставления соответствующих выплат. Решение касается как военнослужащих, так и сотрудников МВД, Росгвардии, ФСБ и ФСИН, а также добровольцев, принимавших участие в боевых действиях на территории Украины, ДНР и ЛНР с 24 февраля 2022 года и на территории Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года.

Этим категориям граждан теперь не потребуется обращаться в соответствующие министерства и ведомства с заявлениями, поскольку там имеются все документы, подтверждающие участие конкретного человека в специальной военной операции. Ранее для получения статуса ветерана боевых действий гражданину необходимо было написать соответствующее заявление по месту службы.

Кроме того, ветераны боевых действий, принимающие участие в специальной военной операции, смогут получать положенную им ежемесячную денежную выплату без обращений в государственные структуры.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Надо приумножать авторитет казачьих боевых подразделений

Виталий Кузнецов рассказал о первоочередных задачах в статусе и.о. атамана Всероссийского казачьего общества.



Наше Отечество сегодня переживает непростые времена. Как и раньше, на протяжении сотен лет, казаки России снова показали себя достойными подвиги наших дедов и прадедов, встав на защиту своего великого государства. За время специальной военной операции все казаки войска России подтвердили свое историческое право называться войсками.

Сегодня на передовой казаки из разных регионов нашей страны все вместе защищают мирных жителей территорий, вернувшихся в свой родной дом – в Россию. Они достойно выполняют государственные боевые задачи.

Мы говорим о казачьих бригадах, боевых подразделениях, которыми руководят также наши братья-казаки – это настоящие профессионалы, офицеры.

Мы говорим о подвиге казаков, павших на поле брани. О сотнях и сотнях получивших ранения. К слову, многие из них снова рвутся на передовую прямо с больничных коек госпиталей. Они понимают, за какие ценности сражаются: за мир, за

народные жизни, за стариков, женщин, детей, оказавшихся в заложниках у преступного киевского режима. За Русскую православную церковь, переживающую чудовищное давление.

Мы говорим обо всех тех, кто кует победу в тылу. О десятках тысяч тонн гуманитарной помощи мирным жителям освобожденных территорий, воинам на передовой.

В целом все российское казачество показало себя как единый живой организм. Причем здоровый духовно. Ни одна общественная некоммерческая организация не проявила себя так достойно и уверенно в масштабах всей страны, как казачество России в условиях специальной военной операции!

Наконец, в наших подразделениях все едины, как монолит. Казаки объединились в окопах. На передовой нет и не может быть «общественных» или «реестровых», там одна большая казачья, боевая семья!

Казаки называют друг друга братьями, и сейчас это по-настоящему, а не фигура речи или дань традиции.

Итак, авторитет казачьих боевых подразделений и тыловой потенциал очевиден. И наша задача его приумножать, работать круглосуточно по всем направлениям!

Безусловно, огромная общая работа по развитию казачества была бы невозможна без поддержки Совета при Президенте РФ по делам казачества и лично председателя Совета Дмитрия Юрьевича Миронова. Он решает в ежедневном режиме массу задач, которые и созидают сегодня нашу реальность.

Не могу не сказать о том, как много сделано в Терском казачьем войске, благодаря полномочному представителю Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Юрию Яковлевичу Чайке. Он, кстати, как известно, является потомственным казаком и гордится этим.

И сегодня Терское казачье войско – это мощная сила: это и бригада «Терек», и начало строительства казачьего кадетского корпуса, и назначение атаманов округов ТВКО на государственные должности.

Впервые атаман Терского казачьего войска в 2021 году занял должность помощника полномочного представителя президента, что дало большие возможности для реализации поставленных задач. Это большая честь и авторитет для всего Терского войска.

Хотел бы сказать, что свою работу и дальше вижу в команде сильных, государственных людей и уверен, что поддержка казачества России будет про-

должена по всем направлениям.

Поэтому основной фронт работы – это участие казаков в СВО, гуманитарная помощь фронту. Помощь раненым, поддержка семей, которые остались без кормильца, всех семей, где погибли наши воины, герои, казаки...

Что будет после нашей Победы – зависит сегодня от всех нас. Я убежден, что необходима четкая системная работа на будущее казачества.

Поэтому следующим важнейшим направлением работы я считаю казачью молодежь.

Это наши будущие лидеры, атаманы. Импульс дальнейшей жизни казачества. Это те, кто поведет наши войска вперед во всех смыслах: в идеологической, культурной жизни, экономике.

Молодежи надо помочь в развитии грантовой деятельности по всем казачьим войскам, в создании и развитии казачьих молодежных центров. Им надо показать перспективы личного развития, чтобы стало очевидно: казачья молодежь – это престижно!

Это должен быть живой развивающийся организм. И с какой неистовой силой, с какой жадной жизнью растет молодой организм любого живого существа, так должна развиваться и наша молодежь. Естественно, опираясь на опыт стариков и старшего поколения.

Таковыми я вижу свои первоочередные задачи, как исполняющий обязанности атамана Всероссийского казачьего общества.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

«Казачья станица» для молодежи

Окончание.
Начало на 1-й странице.

«Казаки Волгоградской области плечом к плечу со своими боевыми товарищами из других регионов России защищают нашу Родину, нашу общую историю и наше будущее», – сказал губернатор. — И, конечно, отдельная благодарность нашим казачьим обществам за системную помощь, которая оказывается защитникам Родины на передовой, а также членам их семей. Поддержка участников СВО и их близких для органов власти, жителей Волгоградской области, казаков является приоритетной задачей».

Так, казачьими обществами с начала спецоперации переданы 264 тонны грузов различного назначения, а также 31 единица техники. Работа по формированию новых партий продолжается.

Глава региона также отметил значимую роль членов казачьих обществ в охране и поддержке порядка: «Это очень важная и ответственная задача, которая должна быть достойно оценена. В этой связи считаю правильным увеличить объем финансовый средств, выделяемых на это направление. И поэтапно, за три года довести уровень оплаты труда

казаков, привлекаемых к охране общественного порядка, до средней по экономике».

Переходя к планам на ближайшее будущее, Андрей Бочаров подчеркнул: «Вместе с вами, уважаемые казаки, мы прошли немалый и непростой путь по формированию современной системы развития казачьего движения. В своей работе мы руководствовались задачами, поставленными Верховным Главнокомандующим, нашим Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, и Стратегией государственной политики в отношении российского казачества. В этой работе мы достигли определенных положительных результатов. Основа создана. Это позволит нам выполнить те задачи, которые мы сформируем вместе с вами на последующий период».

Первым в этом ряду стало озвученное решение о создании регионального Казачьего центра военно-патриотического воспитания молодежи на территории военно-патриотического клуба «Юный ястреб» в Среднеахтубинском районе Волгоградской области.

«Мы проводим серьезную работу по созданию центра патриотического воспитания и приняли решение, что основой этого направления в Средне-

ахтубинском районе станет «Юный Ястреб». 7 лет мы занимались возвращением земли, украденной у Волгоградской области и нашей страны. Работы практически завершены. В чистом поле построен центр, аналогов которому в России нет, – напомнил Андрей Бочаров. — У нас есть большие планы по развитию этого комплекса и созданию еще одного блока: мной принято решение о строительстве здесь центра военно-патриотического воспитания молодежи «Казачья станица». Он должен включать культурно-досуговый центр, музей казачьего быта, ипподром с манежем и конюшнями, комплекс для занятий спортом, рассчитанный не менее, чем на 200 человек. Задачи все поставлены, средства на проектирование выделены. Сроки определены».

Проектирование займёт 2023-2024 годы, начало строительства запланировано на 2025 год. Уже созданная инфраструктура «Юного ястреба» — авиаклуб, тематический музей, спортивные и другие объекты — будет доступна для воспитанников и посетителей казачьего центра.

На базе «Казачьей станицы» будут проводить учебные сборы допризывной казачьей молодежи и школьников по

основам военной подготовки, военно-патриотические казачьи смены, спартакиады, фольклорные фестивали, семинары по казачьей тематике, концерты, конноспортивные состязания. Здесь же организуют курсы повышения квалификации для преподавателей, воспитателей и руководителей молодежных казачьих организаций, клубов, кружков, секций по традиционной казачьей культуре.

Напомним, в Волгоградской области налажено конструктивное взаимодействие органов власти всех уровней и казачьих обществ. Свою деятельность осуществляют 67 реестровых казачьих обществ Всеволикого войска Донского. Общая численность членов реестровых казаков — 7,4 тысячи человек, в том числе более 5 тысяч исполняют обязательства по несению государственной и иной службы. Классы казачьей направленности созданы в 55 школах, ещё 9 заведений имеют статусы отдельных казачьих корпусов и школ. В муниципальных образованиях работает 31 военно-патриотический клуб и молодежное объединение казачьей направленности.

Татьяна ЗУБКОВА,
Марина ШЕВЧЕНКО.





МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Герои уходят В вечность

В школе №110 Кировского района Волгограда состоялось открытие мемориальных досок двум выпускникам школы, героически погибшим при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции: гвардии ефрейтору **Илье Шкурину** и гвардии рядовому **Сергею Горбунову**.

На памятной церемонии присутствовали родные, близкие и сослуживцы военнослужащих, казаки станичного казачьего общества «Станица Воскресенская» и Волгоградского казачьего округа, представители Совета ветеранов боевых действий, юнармейцы и кадеты, представители власти.

Сергей Горбунов и Илья Шкурин окончили 110-ю школу Кировского района в разные годы, но оба выбрали для себя главным в жизни – служение Родине.

Сергей Горбунов после окончания школы проходил срочную службу в Вооруженных Силах РФ. С сентября 2022 года принимал участие в специальной военной операции в составе 20-й мотострелковой дивизии. Сергей погиб в боевой операции 24 октября 2022 года, до последнего момента прикрывая своих товарищей во время переправы через Днепр в Новой Каховке. За героизм и самоотверженность гвардии рядовой Сергей Вячеславович Горбунов Указом Президента РФ награжден орденом Мужества (посмертно).

Илья Шкурин после школы с отличием окончил Волгоградский технический университет. Илья был учащимся казачьего кадетского класса, а затем и казаком станичного казачьего общества «Станица Воскресенская». В сентябре 2021 года он поступил на военную службу по контракту. Грамотного специалиста назначили старшим оператором расчета БПЛА. С начала специальной военной операции подразделение Ильи работало на Херсонском направлении. 12 сентября 2022 года, в ходе ведения глубокой разведки в тылу врага, гвардии ефрейтор Илья Шкурин погиб. В октябре 2022 года Указом Президента России за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Илья Константинович Шкурин награжден орденом Мужества (посмертно).

В середине октября школа №110 увековечила память Сергея Горбунова и Ильи Шкурина, присоединившись к Всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя». А сегодня на фасаде школы появились памятные мемориальные доски погибшим героям, благодаря инициативе станичного казачьего общества «Станица Воскресенская» и его атамана Михаила Стукалова. После положительного заключения специальной комиссии 25 октября Волгоградская городская Дума приняла решения об увековечении памяти гвардии ефрейтора Ильи Шкурина и гвардии рядового Сергея Горбунова.

Очень важно, чтобы память о погибших хранилась не только в сердцах их близких и родных, но и чтобы учащиеся школы знали, гордились и, самое главное, помнили своих героев. Для родных очень важно, что память об Илье и Сергее будет жить в сердцах людей, - сказала Лариса Кар-



пунина, крестная мама Ильи Шкурина.

Почетное право открыть мемориальные доски гвардии ефрейтору Илье Шкурину и гвардии рядовому Сергею Горбунову было предоставлено учащимся школы: командиру кадетского класса Максиму Петрову и командиру юнармейского отряда, девятикласснику Кириллу Кочегарову.

Все ребята гордятся нашими выпускниками, которые по первому призыву пошли воевать за Родину. Сергей и Илья являются для нас примером отваги и мужества, настоящего мужского характера, - говорит Кирилл Кочегаров.

Участники церемонии почтили память героев минутой молчания и возложили цветы у мемориальной доски.

Фото
Сергея АФАНАСЬЕВА.



ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Тепло наших сердец

В преддверии праздника - День Народного Единства сотрудники калачевской центральной районной больницы вместе со своими детьми провели сбор гуманитарной помощи для военнослужащих – участников специальной военной операции.



Гуманитарная помощь была передана атаману Второго Донского казачьего округа Андрею Махину и группе гуманитарной помощи в Калачёвском районе «Передай нашим».



«Сердце наполнилось радостью и гордостью, наблюдая, как каждый из нас внес свой вклад в это благородное дело, - говорят сотрудники ГБУЗ «Калачевская ЦРБ». - Коробки наполнились не только необходимыми предметами, но и силой заботы и поддержки. Мы поняли, что даже самые маленькие детские ручки способны сотворить настоящие чудеса, когда их цель - помочь другим.

Такая акция стала не только праздником в нашей больнице, но и источником вдохновения для каждого из нас. Мы убедились, что добро может преодолеть любые границы и стать мостом между людьми, которые никогда не встречались. Каждая переданная вещь - это тепло, пронизывающее сердца наших военнослужащих и напоминание о том, что они не одни.

Пусть эта акция будет символом нашего единства и надежды. Пусть каждый из нас помнит, что маленькое добро может изменить жизнь другого человека.

Будьте добры и делайте добро, потому что именно так мы можем сделать наш мир лучше!»



ПРАЗДНИЧНЫЙ МОЛЕБЕН

За мирное небо

В день Казанской иконы Божией Матери в городе Волжском Волгоградской области состоялся традиционный общегородской крестный ход.

Священнослужители и православные верующие, в том числе казаки Волжского казачьего округа, прошли от храма Святых новомучеников до соборного храма Апостола и евангелиста Иоанна Богослова, где был совершен праздничный молебен, на котором волжане молились за мирное небо над головой и народное единство. Возглавил молитвенное шествие епископ Калачевский и Палласовский Иоанн.



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 1-е полугодие 2024 года



ВОИНСКИЙ ДОЛГ

Награды героям

Накануне Дня народного единства, 2 ноября 2023 года, в Триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва» состоялась торжественная церемония вручения наград двадцати двум военнослужащим – участникам специальной военной операции.



За мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского и гражданского долга, бойцы были награждены орденами «Мужества», медалями «За отвагу», «Суворова», «Жукова», «За храбрость» II степени и памятными подарками от губернатора Волгоградской области.

В мероприятии приняли участие представители ветеранов Вооруженных Сил России, духовенства, молодежных патриотических организаций и общественности.

Высокие награды вручали военный комиссар Волгоградской области полковник Андрей Летунов и председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Эдуард Давыдовский.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Искренне и от души

Делегация Всевеликого войска Донского вновь доставила груз гуманитарной и военно-технической помощи в казачий добровольческий батальон «БАРС-18» (отряд «Ростов»).



На этот раз по поручению Войскового атамана Сергея Бодрякова его заместитель – начальник штаба войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» Александр Черноусов и советник атамана Иван Рысев привезли в пункт временной дислокации батальона на территории ЛНР несколько квадрокоптеров и изготовленный по заказу казаков-фронтовиков ящик для хранения специального оборудования.

Очень рады бойцы были и теплым, искренним письмам поддержки, переданным для них казачатами города Батайска Ростовской области.

Всевеликое войско Донское взяло шефство над несколькими казачьими формированиями, выполняющими задачи в рамках специальной военной операции. В их числе – батальон «БАРС-18» (отряд «Ростов»), укомплектованный в значительной мере уроженцами донского края.



ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Народов много – Родина одна

В Волгограде прошли торжества, посвященные Дню народного единства, который совпадает с православным праздником Казанской иконы Божьей Матери.

Утром от кафедрального собора Александра Невского начался крестный ход. Сотни волгоградцев проследовали к Центральной набережной. Охрану общественного порядка во время крестного хода осуществляли казаки-дружинники Волгоградского казачьего округа.

На сцене у фонтана «Искусство» прошел праздничный митинг-концерт, где выступили национальные вокальные и танцевальные коллективы. Зрителей порадовали ансамбли «Лазоревый цветок», «Арабат», «ПРОВОКАЛ», «Музакадемия» и другие исполнители. К многотысячным волгоградцам и гостям города-героя обратились представители национальных общин, казачьих обществ. Во время мероприятия сенаторы РФ от Волгоградской области Сергей Горняков и Николай Семисотов приняли участие в награждении юного героя Глеба Новикова памятной медалью «За мужество». Высокую награду мальчик получил из рук депутата Волгоградской городской Думы, командира штурмового отделения отряда «Бессмертный Сталинград» Игоря Воробьева. В ноябре прошлого года 9-летний Глеб в одиночку спас бабушку-инвалида из горящего дома.

Всех участников митинга-концерта угощали пловом, приготовленным представителями региональных национальных объединений и казачьей кашей от казаков Волгоградского казачьего округа.

Григорий
УРЯДНИКОВ.

Фото

Сергея АФАНАСЬЕВА.



СВЯТОЕ МЕСТО

С МОЛИТВОЙ о нашей победе

Праздник Казанской иконы Богородицы установлен в благодарность за освобождение от нашествия поляков в 1612 году.

Чудотворный образ был прислан из Казани князю Дмитрию Пожарскому. Весь народ и ополчение наложили на себя трёхдневный пост и усердно молились Господу и Его Пречистой Матери. И помощь не заставила себя ждать.

Во всех православных храмах прошли праздничные богослужения. Состоялись торжества и в Усть-Медведицком Спасо-Преображенском монастыре, в храме Казанской иконы Божией Матери, для которого этот праздник является престольным, поскольку носит имя в честь Казанской иконы Божией Матери.

Если вспомним историю этого красивого храма, то заложен он был игуменией Арсенией – настоятельницей монастыря в 1875 году, а построен и освящён в 1885 году. В безбожные времена был полностью разрушен и только в 2012 году восстановлен трудами игумении Георгии, которая вот уже 22 года служит настоятельницей Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря. В наше время храм Казанской иконы Божией Матери, как и прежде, украшает весь Донской край. В этот день паломники из разных уголков России не только приняли участие в праздничном богослужении, но и откровенно любовались красотой этого святого места. Воистину Божия красота! В праздничном богослужении приняли участие временно исполняющая полно-



мочия главы Серафимовичского района Татьяна Ильина и председатель районной Думы, атаман Усть-Медведицкого округа Виктор Гречишников с казаками.

Особую красоту нынешнему празднику придал крестный ход, в котором активное участие приняли казаки. Праздник Казанской иконы Божией Матери состоялся в один день с праздником народного един-

ства, который в Серафимовиче – городе «Рубеже Сталинградской доблести» прошел на самой высокой ноте. Все молились за Россию, за наше Отечество, за победу над фашизмом, за наш российский народ.

Григорий
ВЫПРЯШКИН.

Серафимовичский район.



МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ ИСКУССТВО

В нашем единстве великая сила

В Волгоградском институте искусств и культуры состоялся фестиваль-концерт, посвященный Дню народного единства.

На сцене ВГИИК были представлены творческие номера, наполненные самобытным колоритом представителей разных народов, проживающих на территории нашего многонационального региона. Нескончаемая энергия кавказских и дагестанских танцев, исполнение песен на азербайджанском и татарском языках про любовь к своей Родине, и, конечно же, казачий фольклор, сделали это мероприятие незабываемо ярким. В концерте приняли участие:

Ансамбль народного танца «Ритмы Кавказа» (Национально-культурная автономия народов Дагестана г. Волгограда «Дагестан») руководитель Ашурлаева Зарема;

Ансамбль песни и танца «Артуйт» (Армения) руководитель Мирзоян Анаит;

Школа кавказского танца «Ритмы Кавказа»;

Игорь Старостенко (Белорусия);

Руслана Шарипова (Татарская автономия);

Фараджиева Тюркан Али кызы - студентка Волгоградского государственного технического университета Института архитектуры и строительства, лидер русско-азербайджанского сотрудничества, активист Дома Дружбы;

Фольклорная, творческая лаборатория ансамбля старинной казачьей песни «Станица», руководитель Заслуженный работник культуры, профессор ВГИИК О.Г. Никитенко;

Исполнитель старинных казачьих песен Заслуженный работник культуры, преподаватель ВГИИК Юрий Щербаков;

Фольклорный ансамбль «Зарянка» кафедры традиционной культуры и народного инструментального исполнительства руководитель профессор ВГИИК Л.В. Винская;

Фольклорный ансамбль «Венец» кафедры традиционной культуры и народного инструментального исполнительства руководитель доцент О.С. Васильева.



Участников и гостей поздравил председатель совета регионального отделения ООО «Всероссийский комитет по разрешению экономических конфликтов и защите прав граждан» по Волгоградской области Дмитрий Борщев. В свою очередь заместитель председателя Комитета по де-

лам национальностей и казачества Волгоградской области Андрей Дудников обратился к зрителям с пожеланиями крепкого здоровья и уверенности в завтрашнем дне, рассказал об истории возникновения праздника Дня народного единства. Кульминацией праздничного вечера стало исполнение

Гимна Российской Федерации всеми выступающими коллективами и зрителями пришедшими насладится традиционной культурой народов нашей необъятной Родины.

Екатерина КОНДРУСЕВА.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Успешного полета

В Волгограде, в центре «Качинец» состоялось подписание соглашения о сотрудничестве ВООО «Волгоградский округ Донских казаков» в составе РО «Союз казаков-воинов России и зарубежья» в Волгоградской области и муниципального учреждения дополнительного образования «Центр «Качинец» имени В.А. Шаталова Центрального района Волгограда.

Соглашение предусматривает развитие патриотического и гражданско-правового воспитания, создание условий для формирования здорового образа жизни молодежи, детей и подростков, проведение мероприятий, посвященных традиционным казачьим и православным праздникам.

Документ подписали атаман Волгоградской областной общественной организации «Волго-

градский округ Донских казаков», Регионального отделения Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз казаков-воинов России и зарубежья» в Волгоградской области, казачий полковник Виктор Селезнев и директор муниципального учреждения дополнительного образования «Центр «Качинец» имени В.А. Шаталова Центрального района Волгограда Виталий Сахаров.



КАЗАЧЬЯ КУХНЯ

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Люблю ГОТОВИТЬ

Гречка - очень полезная и вкусная крупа. Она сочетается практически с любыми продуктами, легко и просто готовится. Гречневая крупа - лидер среди злаков по содержанию витаминов группы В, которые помогают бороться со стрессами и бессонницей. Она обладает антиоксидантными свойствами, способствует выведению из организма избыточного холестерина, снижает риск возникновения сердечно-сосудистых заболеваний. Рецептов из гречки очень много. Но мы постарались выбрать для вас самые вкусные и интересные, на наш взгляд, блюда. Готовьте с удовольствием!

Гречка с курицей и подливкой на сковороде

Что потребуется: курица - 700 г, гречка - 1 стакан, вода - 2,5 стакана, лук - 1 шт., морковь - 1 шт., соль, специи - по вкусу.



Приготовление: небольшие кусочки курицы обжарить с добавлением небольшого количества растительного масла 8-10 минут. Морковь потрите на терке, а лук нарежьте. Выложите в сковороду к курице. Перемешайте. Обжаривайте все вместе 3-5 минут. Затем залейте горячей водой, посыпьте солью и специями и тушите 20-25 минут. Затем выложите промытую гречку. Доведите до кипения. И готовьте её под крышкой 10 минут. Затем снимите сковороду с огня и оставьте постоять, не открывая, еще минут 15. За это время гречка большую часть воды в себя впитает и будет сочной.

Гречка с овощами в горшочках



Что требуется: гречка - 250 г, вода - 400 г, сладкий красный перец - 1 шт., морковь - 1 шт., репчатый лук - 1 шт., грибы - 300 г, томатный соус - 50 г, соль, специи - по вкусу

Приготовление: все овощи порежьте, немного обжарьте, добавьте томатный соус, специи, соль и тушите 2-3 минуты. Затем выключите огонь. На дно горшочка налейте немного растительного масла и слоями выкладывайте гречку и овощи. Объем горшочка заполните на треть, так как гречка разбухнет. Затем влейте теплую воду, добавьте соль по вкусу. Отправьте горшочек в духовку, включите нагрев на 180-190°C, на 35-40 минут.

Гречка с тефтелями в духовке

Что требуется: филе куриное - 500 г, батон - 100 г, лук репчатый - 2 шт. (1 шт. в фарш, 1 шт. - в гречку), чеснок - 2 зубчика, крупа гречневая - 200 г, подсолнечное масло - 30 мл, вода - 400 мл, соль, перец - по вкусу



Приготовление: батон залейте молоком и через несколько минут отожмите. Куриное филе, лук, чеснок и батон пропустите через мясорубку. Фарш посолите, поперчите и тщательно перемешайте. Лук мелко нарежьте и обжарьте. Гречку помойте, добавьте жареный лук, посолите по вкусу и перемешайте. Выложите в форму для запекания. Из фарша сформируйте тефтели и выложите на гречку с луком. Налейте в форму воду. Она может доходить почти до краев формы - это не страшно, в процессе запекания вся вода впитается в крупу. Накройте форму фольгой и поставьте в духовку, разогретую до 190 градусов на 35-40 минут. После снимите фольгу и дайте тефтелям еще 8-10 минут подрумяниться.

Гречка с копченостями



Что требуется: копченая грудинка - 100 г, буженина - 80 г, ветчина - 100 г, лук - 1 шт., морковь - 1 шт., гречневая крупа - 1 стакан, вода - 400 мл, масло сливочное, соль, специи.

Приготовление: готовить лучше в сотейнике или в кастрюле с толстым дном, так как надо будет ставить блюдо в духовку. Лук и морковь обжарить на сливочном масле. Добавить порезанные копчености и влить немного воды или бульона, чтобы ритушить мясную заправку. Далее добавьте соль и специи. Когда заправка потушится, на нее высыпайте гречку, наливаем воду, кашу не перемешиваем. Когда закипит - накройте крышкой и отправьте в разогретую духовку. Запекайте, пока вся вода не впитается в крупу, примерно 45 минут.

Приятного аппетита!



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 1-е полугодие 2024 года

